

小桥流水人家，吴侬软语酥人

# 荡口古镇“玩”穿越



江南多古镇，小桥流水人家，吴侬软语酥人，别有一番风韵在。盛夏里在这样的古镇走走，穿行于大户人家的旧居，喝喝茶、看看戏、聊聊天，让时间的钟摆停一停，好好享受一下古镇人的慢生活。

江南古镇虽多，但要找一座够“古”而又没开发过度的古镇不易。兜兜转转间，在无锡、苏州、常熟三地交界处发现了“荡口”，这是一个千年古镇，保存有一片明清古居，且家家枕水而居，户户开门见水，如从古画里走出的村庄，着实让人惊艳。

荡口，古名丁舍和丁村，相传是东汉

孝子丁兰故里，因位于鹅湖西荡口而得名。除鹅湖外这里还有南青荡、苏舍荡、蔡湾荡、白米荡、嘉菱荡等，河道纵横、湖荡密布，为一片锦绣鱼米之乡，所以素有“小苏州”“银荡口”之说，是无锡唯一的国家级历史文化名镇。湖荡多，桥也多，真正的小桥流水人家。明清古建筑多集中在义盛河两岸，古老宅第，让人有穿越感；特别是华氏建筑群，有华蘅芳故居、华世芳故居、华氏老义庄、华氏始迁祖祠等，其中的华氏义庄是江南地区规模最大、保存最为完整、存续时间最长的义庄之一。此华氏建

筑，清乾隆七年由华进思、华公弼父子创建，受到乾隆皇帝嘉奖，后华氏子孙陆续修扩建。现存房屋四进，占地面积约2500平方米。中轴线上，自南向北，依次为隔河照壁、码头及场地、八字照墙、门厅、轿厅、正厅（诒谷堂）和后厅；西路由北往南是仓库、西花园和典当行。华氏是当地最大的族，其祖先华贞固熟读诸子百家，著有《虑得集》行世，族内子孙代代相传，孝义之风盛行。这里的三公祠、关帝庙也值得拜访，从中能窥见当地古老的道德规则。植福寺戏楼，曾上演过无数才子佳人戏，热闹红

火，也是那个时代人的才子佳人梦。

荡口古时还是一处繁华的区域水码头——注入鹅湖的伯渎河西通京杭大运河，作为清水通道的望虞河穿鹅湖而过，北接长江，南贯太湖，商业发达，这里有会通馆、亨得利钟表馆、蔡鸿生洋房、中共中山中学旧址，钱穆、华君武、王莘等名人都在此居住过。沿河，处处有古驳岸、古码头，坐船沿河划去，顺着时间的河，你仿佛能“看”到古时“笙歌归院落，灯火下楼台”的场景。

（秀秀）

## 淮阳·东方神话游乐园 7月26日盛大开园

□记者 候国防

**本报讯** 被誉为中国“豫东平原”最大的水陆主题游乐园——东方神话游乐园于2014年7月26日盛大开园。

东方神话游乐园是宛丘文化创意园的核心项目之一，规划面积260余亩，总投资约3.5亿元。游乐园依托国家湿地公园万亩龙湖，毗邻太昊陵、汉墓、弦歌台等国家文物保护景点，旅游资源十分丰富。该游乐园以国内第三代主题公园为样板规划建设，它以独具魅力的东方

文化为亮点，以现代化的高科技游乐设施为主题，以满足各种消费群体的需求为特色。整体设计时尚、神奇、新颖、刺激、独特，魅力四射。游玩其中，让人流连忘返，乐不思蜀。

据悉，东方神话游乐园除了十多项惊险刺激的国际顶尖游乐设施。开园后，每天还有激情四射的水鼓表演，缤纷性感的比基尼缤纷秀场，强劲震撼的外籍摇滚，热情火辣的桑巴舞蹈，激情动感的disco等形式多样化的精彩动感节目同步上演。集合了狂欢、炫动、劲爆为一体，让现场沸腾的气氛带动大家high到最高点！

今年夏天哪里去 河南焦作等您来~

峰林峡 神农山 欢乐岛水上乐园三日游

全市统一价：358元 每周六发团

各大旅行社均可报名

玩转金刚台 现在就出发

金刚台峡谷漂流

斥资1.8亿 历时4年 落差175米 全长6公里 3小时激情尖叫

每周二、四、六、日准时开漂 信阳·商城

详询：0376—3015888

东方神话

为“荷”而来 东方神话

7月26日 盛大开园

电话：0394-2706666 网址：www.zgdfsh.com 地点：河南省周口市淮阳县龙湖东岸 国际顶级设备\强大演艺阵容\精彩互动表演\超级抽奖游戏